

# 国家互联网信息办联合多部门 净化暑期网络环境

据新华社电 记者前日获悉,国家互联网信息办联合全国“扫黄打非”办、工业和信息化部、公安部、文化部、国家新闻出版广电总局、国家工商总局、共青团中央、全国妇联等部门,已作出全面工作部署,对网上淫秽色情及低俗信息进行集中清理,坚决打击利用互联网传播淫秽色情及低俗信息行为,为广大青少年营造良好的暑期网络环境。

据国家互联网信息办有关负责人介绍,此次多部门的联合行动,将对发现的淫秽色情网站一律作关闭处理,对违规提供接入服务

的企业进行处罚,由公安机关依法查处淫秽色情网站主办者,坚决打击在境内活动、把淫秽色情网站服务器放在境外的违法犯罪分子。将全面整治网络游戏、网络广告,对含有暴力和淫秽色情内容的游戏一律下线,清理渲染暴力色情、传播招嫖信息等网络广告。将继续治理网站弹出窗口,打击利用弹出窗口推送淫秽色情和低俗信息的行为,对出现问题一再拖延、不予纠正的网站坚决关闭。将全面清理网站首页和娱乐、图片、女性等栏目中的低俗音视频、图片、文字信息,以及

论坛、贴吧、博客、微博客、社交网站中的淫秽色情及低俗信息。

在网下,有关部门将全面检查电子产品商店、音像制品商店等场所,打击为青少年下载、拷贝淫秽色情图片、音视频内容的行为,打击网上制售淫秽色情物品的行为;对全国的网吧进行全面集中整治,坚决关闭“黑网吧”,严厉惩处网吧违法接待未成年人上网的行为。在暑假期间,共青团中央和全国妇联将组织开展一系列安全上网暑期主题教育和专题夏令营活动,邀请青少年心理

健康专家在网上和网下为家长和孩子们开展专题培训。

有关负责人表示,必须依法打击利用互联网传播淫秽色情及低俗信息行为,将常抓不懈,把专项治理与强化日常管理机制结合起来。为确保净化暑期网络环境专项工作取得实效,打破常规,国家互联网信息办及各有关部门的执法人员已开始集中办公,对一个阶段以来的大众举报线索进行逐一梳理,并组成多个专项工作组对各类网站进行排查。

## 郸城一高谢宇慧 入围第四届全国道德模范候选人

□晚报记者 徐松  
通讯员 王雪涛

本报讯 7月16日,中央宣传部、中央文明办等六部委组织的第四届全国道德模范评选工作进入公示和投票阶段,318名正式候选人在人民日报、新华网、腾讯网等全国各大媒体网站集中公示。郸城一高(13)班学生谢宇慧作为我市唯一一位候选人入围此次评选活动。

谢宇慧是周口市郸城县汲水乡作庄村人。2004年,谢宇慧的父亲谢广军在建筑工地打工时,不慎摔成高位截瘫,卧床不起。不幸接踵而来,2007年4月,其母亲罹患肺癌,在花费4万多元医疗费后去世。因为哥哥在乡里上初中,照顾父亲的重任早早地落

在了谢宇慧的肩上。在她的精心照料下,其父亲卧床9年没有得过褥疮,她用实际行动谱写了一曲人间至孝大爱之歌,中华民族爱老、尊老、敬老、孝老的优良传统在她的身上得到了充分体现。6月13日,CCTV新闻频道《朝闻天下》栏目“寻找最美孝心少年”专题节目播发了谢宇慧的感人事迹,引起了社会各界的广泛关注。谢宇慧先后被授予第五届“河南省美德少年”、“周口好人”、首届“感动周口”人物等荣誉称号。

据悉,本届评选均采用网络投票。有意参与投票评选者,可于7月16日00:00至8月16日24:00,点击中国文明网、人民网、新华网、腾讯网等网站,进入“第四届全国道德模范评选表彰活动专题”页面,按提示投票。

## 周口文化大讲堂周五开讲

### 听“打假专家”李天伟教您辨别真伪

□晚报记者 王晨

本报讯 昨日记者获悉,周口文化大讲堂将于7月19日9时在淮阳县宛丘客栈3楼会议室举办,主讲嘉宾是“打假专家”李天伟,当天,他将现场教市民如何辨别真伪。

李天伟,男,南京市质监局江宁分局稽查大队大队长,2012年2月被国家质检总局授予“全国质检执法办案能手”称号。

从一名优秀军人到闻名全国的执法打假专家,李天伟用8年的时间实现了人生

的再次升华。8年来,他和同事们先后办理违法案件500多件,查处违法产品货值1.5亿多元,为消费者挽回经济损失400多万元。全国首例脚手架扣件案、全国首例“瘦身钢筋”案、全国首例地铁售票机未经国家强制性认证案、“假冒美国高速球型摄像机”的全国十大保护知识产权案等,均是他和同事们成功的杰作。他编写出版的《执法攻略与打假技巧》成为质检系统执法培训教材,他编写出版的《食面埋伏》成为不少普通百姓的家庭藏书。 线索提供 戚萌

## 河南将实施“蓝天工程”

### PM2.5浓度未来5年降15%以上

本报综合消息 河南省将实施“蓝天工程”行动计划,初步考虑未来5年PM2.5浓度降低15%以上。这是前日记者从省环境保护厅“2013年上半年环保工作座谈会”上获得的消息。

省环保厅厅长张庆义说,河南将实施蓝天、碧水、清洁三大工程,解决突出环境问题。我省的“蓝天工程”行动计划初步考虑未来5年PM2.5浓度降低15%以上;碧水工程重点是实施“三保一防”,逐步恢复河流生态功能;清洁工程重点是实施“三治一创”,打造环境秀美、生态宜居乡村。

据了解,省环保厅制定的《河南省“蓝天工程”行动计划》,将从深化工业大气污

染防治、有效遏制城市大气污染、切实加强环境宏观管理等方面,加强大气污染治理。

另据消息,上半年,省环保厅推进237个列入国家和省环保目标责任书的减排项目建设,截至6月底,已建成投运98个,开工建设113个。同时,省环保厅上半年审批建设项目环境影响评价文件116个,否决24个不符合国家产业政策、“两高一资”(即高耗能企业、高污染企业、资源性产品企业)和低水平重复建设项目。此外,还组织开展地下水排污企业、城市河流型集中式饮用水水源地、环境风险源企业等专项执法检查和环境执法后督察活动。

(王磊 李林博)

## 关于对七一路办事处、 川汇区城管局七一路办事处城管中队等 落实创建工作不力的通报

7月17日,市委督查室、市政府督查室、市创建办组成联合督查组对中心城区创建省级文明城市工作进行了再次督查,现将督查情况通报如下:

七一路与大庆路交叉口东商贩占道经营问题严重,道路两旁电线杆、路灯杆、配电箱、墙体等处的小广告均未清理,人行道上卫生状况极差,七一路办事处找不到人。

中州大道周口荷花市场东门以外的路段和周口荷花市场北门附近路段占道经营问题严重,很多小广告仍未清理,建设银行院墙外的绿地内垃圾成片。周口荷花市场东门区域商贩占道经营问题依旧存在,过街天桥、墙体小广告未清理。

文昌大道与西华路交叉口仍有一些商贩占道经营,道路两边乱搭乱建情况严重,电线杆、路灯杆、配电箱、墙体小广

告清理不彻底,在该路段未发现有清理垃圾、小广告的工作人员。

以上问题的存在,反映出相关单位的主要负责人对创建文明城市工作认识不足、工作流于形式、工作落实不力。现对七一路办事处书记马自立、主任王峰及城管中队队长王世杰,荷花办事处书记尹同寅、主任侯卫军及城管中队队长刘景峰,荷花市场管理处处长柏林、副处长陈新华,文昌办事处主任李培华及城管队队长刘涛等提出通报批评,并要求限期整改。对上述路段存在的问题,市创建办将于近期就整改情况再次进行督查,对问题整改不到位的单位和个人,将启动问责机制,进行责任追究。

市创建省级文明城市指挥部办公室  
2013年7月17日

## 周口市区两家单位 未落实卫生及“门前三包”责任制 被挂“黑旗”予以警示

为扎实做好我市创建省级文明城市工作,确保我市创建省级文明城市工作取得实效,市创建办要求川汇区、市经济开发区、东新区发挥各居委作用,落实“红旗”、“黑旗”制度,对所辖范围内各单位、企业、商户、医院、学校的卫生及“门前三包”责任制落实情况进行定期评比。7月17日,川汇区、市经济开发区、东新区对所辖区域内各单位卫生及“门前三包”责任制落实情况进行评比。

从评比结果可以看出,大多数单位能按卫生及“门前三包”责任制要求进行落实。市委办公室、市政府办公室、周口师院、周口日报社、市体育中心等17家单位创建意识强,措施有力,门前路面整洁卫生,车辆摆放有序,被评为“红

旗”单位;但也有少数单位未按要求进行落实,市一高初中部、市经济开发区工农路办事处等两家单位存在门前车辆乱停乱放,门前生活垃圾未及时清扫,单位墙体不整洁、部分墙体上有小广告等问题,被评为“黑旗”单位。针对上述情况,市创建办对“红旗”单位提出表扬,对市一高初中部、市经济开发区工农路办事处等两家挂“黑旗”单位予以批评,同时对“黑旗”单位采取媒体曝光的形式跟踪问效、督促落实。

希望各单位进一步加大创建省级文明城市工作力度,采取得力措施,狠抓落实,确保我市的创建工作取得实效。

市创建省级文明城市指挥部办公室  
2013年7月17日

